
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00289
Título da Pesquisa:
OPERÁRIOS DO ABC
Local da Pesquisa: ABC/SP
Data da Pesquisa: 05-06/NOVEMBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 481
UNIVERSO DA PESQUISA: TRABALHADORES DO SETOR DE PRODUCÃO EM EMPRESAS D
E MÉDIO E GRANDE PORTE DO ABC

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 16 a 25 anos
2 De 26 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

116 24,1 24,2 24,2
252 52,4 52,6 76,8
111 23,1 23,2 100,0
479 99,6 100,0

2 ,4
481 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

442 91,9 91,9 91,9
39 8,1 8,1 100,0

481 100,0 100,0

p1 Na sua opinião, como trabalhador é melhor trabalhar em uma empresa nacional ou 
multinacional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nacional
2 Multinacional
3 Ambas/tanto 
faz/indiferente
4 Depende
5 Nenhuma
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

90 18,7 18,7 18,7
187 38,9 38,9 57,6

78 16,2 16,2 73,8

7 1,5 1,5 75,3
5 1,0 1,0 76,3

100 20,8 20,8 97,1
14 2,9 2,9 100,0

481 100,0 100,0
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p2 Como trabalhador é melhor trabalhar em uma empresa privada ou estatal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Privada
2 Estatal
3 Ambas/tanto 
faz/indiferente
4 Depende
5 Nenhuma
6 Não sabe
Total

206 42,8 42,8 42,8
123 25,6 25,6 68,4

30 6,2 6,2 74,6

4 ,8 ,8 75,5
2 ,4 ,4 75,9

116 24,1 24,1 100,0
481 100,0 100,0

p3 A Usiminas foi privatizada recentemente pelo governo, ou seja, as ações da empresa foram 
vendidas para empresários através de um leilão. Você estava a favor ou contra a privatização da 

Usiminas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Em termos/depende
4 Não sabe
Total

211 43,9 43,9 43,9
158 32,8 32,8 76,7

12 2,5 2,5 79,2
100 20,8 20,8 100,0
481 100,0 100,0

p4 Faz parte dos planos do governo privatizar mais empresas estatais. Na sua opinião o governo 
deve:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Privatizar todas as 
empresas estatais
2 Privatizar algumas 
estatais, dependendo do 
caso
3 Não deve privatizar 
nenhuma estatal
4 Não sabe
Total

113 23,5 23,5 23,5

185 38,5 38,5 62,0

133 27,7 27,7 89,6

50 10,4 10,4 100,0
481 100,0 100,0
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p5 Na sua opinião os leilões de privatização das estatais devem ser abertos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apenas a empresários 
brasileiros
2 Também a empresários 
estrangeiros

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

203 42,2 42,7 42,7

232 48,2 48,8 91,6

11 2,3 2,3 93,9
29 6,0 6,1 100,0

475 98,8 100,0
6 1,2

481 100,0

p6 O Brasil deve mais de 100 bilhões de dólares a outros países e bancos internacionais. Na 
sua opinião o governo deve ou não pagar a dívida externa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve pagar
2 Não deve pagar
3 Dívida já está paga
4 Outros
5 Não sabe
Total

299 62,2 62,2 62,2
150 31,2 31,2 93,3

10 2,1 2,1 95,4
10 2,1 2,1 97,5
12 2,5 2,5 100,0

481 100,0 100,0

p7 Em quem você votou no 2o turno das eleições presidenciais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Collor
2 Lula
3 Em branco/nulo
4 Não votou
5 Não sabe/não lembra
Total

104 21,6 21,6 21,6
321 66,7 66,7 88,4

22 4,6 4,6 92,9
29 6,0 6,0 99,0

5 1,0 1,0 100,0
481 100,0 100,0

p8 Se o 2o turno da eleição fosse hoje, você votaria em Collor ou em Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Collor
2 Lula
3 Em branco/nulo
4 Não votaria
5 Não sabe
Total

36 7,5 7,5 7,5
368 76,5 76,5 84,0

38 7,9 7,9 91,9
26 5,4 5,4 97,3
13 2,7 2,7 100,0

481 100,0 100,0
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p9 No próximo dia 15 o Presidente Collor está completando 1 ano e 8 meses de 
governo. Na sua opinião, o governo Collor está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

2 ,4 ,4 ,4
12 2,5 2,5 2,9

109 22,7 22,7 25,6
83 17,3 17,3 42,8

273 56,8 56,8 99,6
2 ,4 ,4 100,0

481 100,0 100,0

p10 Com o dinheiro que você ganha hoje, o seu poder de compra é menor, igual ou 
maior do que antes do governo Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menor
2 Maior
3 Igual
4 Não sabe
Total

425 88,4 88,4 88,4
13 2,7 2,7 91,1
42 8,7 8,7 99,8

1 ,2 ,2 100,0
481 100,0 100,0

p11 Na sua opinião daqui para frente a inflação vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

438 91,1 91,4 91,4
9 1,9 1,9 93,3

23 4,8 4,8 98,1
9 1,9 1,9 100,0

479 99,6 100,0
2 ,4

481 100,0

p12 E o desemprego:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

412 85,7 85,7 85,7
26 5,4 5,4 91,1
39 8,1 8,1 99,2

4 ,8 ,8 100,0
481 100,0 100,0
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p13 Em relação ao seu emprego, você acha que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corre grande risco de 
ser demitido
2 Corre algum risco de 
ser demitido
3 Não corre risco de ser 
demitido
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

163 33,9 34,0 34,0

195 40,5 40,6 74,6

102 21,2 21,3 95,8

20 4,2 4,2 100,0
480 99,8 100,0

1 ,2
481 100,0

p14 Na sua opinião, que é o principal responsável pelo atual aumento do desemprego:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os empresários
2 O governo federal
3 O movimento sindical
4 Outros
5 Nenhum deles
6 Não sabe
Total

108 22,5 22,5 22,5
288 59,9 59,9 82,3

20 4,2 4,2 86,5
47 9,8 9,8 96,3

1 ,2 ,2 96,5
17 3,5 3,5 100,0

481 100,0 100,0

p15 Em qual central sindical você mais confia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CUT
2 CGT
3 Força Sindical
4 Outros
5 Nenhuma
6 Não sabe
Total

221 45,9 45,9 45,9
17 3,5 3,5 49,5
23 4,8 4,8 54,3
48 10,0 10,0 64,2

109 22,7 22,7 86,9
63 13,1 13,1 100,0

481 100,0 100,0
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p16 Na sua opinião, que central sindical tem obtido os melhores acordos para os 
trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CUT
2 CGT
3 Força Sindical
4 Outros
5 Nenhuma
6 Não sabe
Total

220 45,7 45,7 45,7
40 8,3 8,3 54,1
36 7,5 7,5 61,5
67 13,9 13,9 75,5
28 5,8 5,8 81,3
90 18,7 18,7 100,0

481 100,0 100,0

PARTIDO Qual o partido político de sua preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
11 PSB
13 PL
16 Nomes/referências
17 Nenhum/não tem/não 
sabe
Total

32 6,7 6,7 6,7
277 57,6 57,6 64,2

14 2,9 2,9 67,2
2 ,4 ,4 67,6
5 1,0 1,0 68,6
3 ,6 ,6 69,2
6 1,2 1,2 70,5
4 ,8 ,8 71,3
1 ,2 ,2 71,5
1 ,2 ,2 71,7

14 2,9 2,9 74,6
122 25,4 25,4 100,0

481 100,0 100,0

p18 Você é sindicalizado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não é sindicalizado
2 Sindicalizado
Total

Omisso Sistema
Total

189 39,3 39,4 39,4
291 60,5 60,6 100,0
480 99,8 100,0

1 ,2
481 100,0
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ESCOLA Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o grau
2 Até 2o grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

378 78,6 78,8 78,8
91 18,9 19,0 97,7
11 2,3 2,3 100,0

480 99,8 100,0
1 ,2

481 100,0

RENDA Somando a sua renda mensal com a renda das pessoas que moram com você quanto foi a 
renda em sua casa no mês de outubro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até CR$84000,00
2 Mais de CR$84000,00 
até CR$210000,00
3 Mais de CR$210000,00 
até CR$420000,00
4 Mais de CR$420000,00 
até CR$840000,00
5 Mais de CR$840000,00
6 Não sabe/recusa
Total

Omisso Sistema
Total

38 7,9 7,9 7,9
182 37,8 38,1 46,0

167 34,7 34,9 81,0

56 11,6 11,7 92,7

16 3,3 3,3 96,0
19 4,0 4,0 100,0

478 99,4 100,0
3 ,6

481 100,0
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